

С. А. Веренич (БГТУ, г. Минск)

## **КРИТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ СУЩЕСТВУЮЩИХ ПОДХОДОВ К ОЦЕНКЕ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ХОЗЯЙСТВУЮЩЕГО СУБЪЕКТА**

Проблема достоверной оценки финансово-экономического является очень актуальной в наши дни. Ее актуальность особенно поддерживается постоянными попытками финансовых институтов и крупных торговых компаний, которые предоставляют товарные и финансовые кредиты своим клиентам, улучшить методику оценки, с целью обезопасить себя от дополнительных рисков неплатежей и при этом поддерживать заданный уровень прибыли и рентабельности.

Финансово-экономическое состояние предприятия характеризуется системой количественных показателей, которые оценивают финансисты принимая очередное решение: предоставить ли кредит или отсрочку по платежам за отгруженный товар.

Общепринятые подходы оценки:

- общая оценка динамики бухгалтерского баланса;
- анализ финансовых коэффициентов;
- анализ взаимосвязи прибыли, движения оборотного капитала и потока денежных средств.

Основная проблема всех этих методов заключается в том, что они являются статическим показателями и не отражают в моменте реального состояния предприятия. Поэтому аналитики финансовых отделов начали использовать статистические методы анализа, в попытках спрогнозировать хоть какой-то тренд развития. Однако информация о будущем тренде будет являться некорректной по причине того, что будущие количественные показатели (выручка, прибыль, себестоимость) зависят от поведения людей, а любой математический прогноз человеческой деятельности на основе данных прошлого периода не может дать верную информацию.

Главный недостаток всех существующих подходов – это оценка предприятия как обособленного субъекта, а не части системы экономических связей, которая находится на стадии роста или рецессии волны экономического цикла.

Исходя из вышеизложенного, имеет место потребность в методике оценки финансово-экономического состояния предприятия, которая бы позволила оценивать хозяйствующий субъект в свете с окружающей его экономической системой, которая находится на той или иной стадии экономического цикла.